

25 октября 1982 года

ПАМЯТЬ

Новости

Здесь бывал Л. Н. Толстой

ГРОЗНЫЙ, 24. (ТАСС). Чеченский аул Толстой-Юрт не случайно стал местом рождения нового музея классика мировой литературы.

Молодой Лев Николаевич неоднократно бывал здесь в годы воинской службы на Кавказе, гостил у местного жителя Садо Мисербиева — своего друга. По горским обычаям кунаки обменялись знаками дружбы: Садо подарил Толстому шашку, выкованную аульским искусником, а Лев Николаевич передал ему музыкальную шкатулку.

Материалы о дружбе Л. Толстого с чеченцем много лет собирал школьный учитель Азиз Юсупов. На их основе он задумал написать повесть «Кунаки», которая уже близка к завершению. В свой литературоведческий поиск энтузиаст вовлек также старшеклассников. Так общими усилиями и был создан при Толстой-Юртовской средней школе № 1 музей великого писателя.

В нескольких комнатах размещены экспозиции: «Толстой и наше село», «Толстой и Чечено-Ингушетия», «Толстой и Кавказ», на отдельном стенде представлены фотографии Льва Николаевича. Интересны картины местного художника А. Габарова, в творчестве которого основное место занимает толстовская тема.